

30

Bine, da' nu merit asta!



Despre prejudecata grădinii cu trandafiri

Cindy, o tânără creștină de șaptesprezece ani se află în mașină, întorcându-se acasă, într-o vineri seara, de la slujba pe care o avea cu jumătate de normă într-un restaurant. Privește îngrozită cum o mașină trece de pe partea cealaltă a șoselei pe partea ei îndreptându-se cu mare viteză către ea. Încearcă să vireze, însă mașina cealaltă se izbește în plin de Chevroletul ei. Cindy moare pe loc în urma impactului. Șoferul mașinii respective era beat.

O albină o înțeapă pe micuța Faith, în vârstă de doar doi ani, în timp ce se joacă în curte. Fața ei se înroșește instantaneu. Mama observă duritatea reacției, însă înainte de a apuca să ajungă la spital, Faith moare. Părinții ei n-au avut habar că fetița lor era alergică la înțepăturile de albine.

Undeva în India, într-o castă inferioară, se naște un băiețel. Își petrece toate cele patru luni de viață într-o cutie de carton până să moară de foame. Mama lui moare două luni mai târziu.

Viața asta nu-i cinstită. Copiii mor, oamenii de treabă suferă, creștinii sunt loviți de nenorociri. Uneori oamenii buni care suferă se revoltă și spun, "Bine, dar nu-i cinstit! Nu merit chestia asta. De ce tocmai eu?"

De generații întregi oamenii își pun această întrebare, începând cu patriarhul Iov, a cărui istorie o găsim în Biblie, și terminând cu cartea rabinului Harold Kushner, *When Bad Things Happen to Good People* (Când oamenilor buni li se întâmplă lucruri rele).

Întrebarea se datorează prejudecății că oamenii buni, mai cu seamă creștinii, sunt sortiți să-și trăiască viețile departe de frământări, tristeți și suferințe.

Dar acest mod de a vedea lucrurile este un mit.

Dumnezeu nu le-a promis niciodată creștinilor o grădină plină de trandafiri. N-a spus niciodată că viața este ceva roz și că oamenilor buni li se vor întâmpla doar lucruri bune. El nu garantează o viață de vis și deplin confort celor care îl iubesc și îi slujesc cu credincioșie.

După cum se știe, de mii de ani oamenii înțeleg greșit acest lucru, însă o citire atentă a Scripturii demonstrează falsitatea unei asemenea presupoziiții.

Ucenicii lui Isus i-au pus și ei Învățătorului această întrebare veche de când lumea, "De ce există suferința în lume?" și i-au arătat un om care era orb din naștere.

“Învățătorule”, au zis ei, “cine a păcătuit: omul acesta sau părinții lui de s-a născut orb?”

Isus le-a răspuns, “Nici unul”, și l-a vindecat.

La fel stau lucrurile și cu suferința care bântuie prin lume. Unii suferă datorită propriilor păcate, asemeni unui om care jefuiește un magazin și stă la pușcărie pentru fapta sa, alții suferă pentru păcatele altora, cum ar fi un copil care este handicapat fizic datorită consumului de cocaină al părinților, însă marea majoritate a suferinței din lume se încadrează în categoria “nici unul”, de care amintea Isus.

Când a creat lumea, Dumnezeu a creat și legi naturale cum ar fi legea gravitației sau cea a mișcării. Noi suntem beneficiarii acestor legi dar uneori și victimele lor. Uneori legea gravitației atrage înspre pământ un avion plin de oameni, iar câteodată legea mișcării duce la rezultate tragice când două mașini se izbesc una de cealaltă. Dumnezeu însă, nu abolește aceste legi naturale de dragul oamenilor buni.

Viața nu e cinstită. Accidente, boli, tragedii, moarte — toate aceste lucruri teribile li se întâmplă și creștinilor. De fapt, una dintre cele mai dese promisiuni pe care Isus le-a făcut ucenicilor Săi a fost că “în lume veți avea necazuri”, însă le-a dat și o asigurare când le-a spus, “dar îndrăzniți, Eu am biruit lumea” (Ioan 16:33).

Creștinii nu sunt absolviți de suferință dar, cu toate acestea, sunt pregătiți pentru ea prin prezența Aceluia care le-a promis, “Eu sunt cu voi în toate zilele, până la sfârșitul veacului” (Matei 28:20).

---

## **Temă de casă**

Înfruntă prejudecata creată de mitul grădinii cu trandafiri rezolvând cele de mai jos:

Citește următoarele pasaje din Scriptură și identifică persoana sau persoanele care sunt supuse suferinței. Din ce cauză suferă

aceștia? Oare îi scutește Dumnezeu de suferință și întristare?

Faptele Apostolilor 4:1–13, 21

Luca 23:32–43

1 Corinteni 6:4–10

2 Corinteni 12:7–10